

# 开发区召开招商引资突破年动员大会

本报讯 (记者 王泉林) 3月16日,开发区召开招商引资突破年动员大会,传达学习全市招商引资突破年动员大会精神,总结2019年招商引资工作,部署2020年的工作任务。区党委书记王文峰主持会议并讲话。区管委会主任刘涛出席会议并讲话。区领导班子成员参加会议。

王文峰指出,市委、市政府高度重视招商引资工作,把2020年定为全市招商引资突破年,召开了动员大会。开发区召开招商引资突破年动员大会,就是要认真贯彻落实全市招商引资突破年动员大会精神,更进一步解放思想、开放开发;就是要表彰招商功臣、树立典范,更大范围地比学赶超、竞相招商;就是要动员全区上下抢抓机遇、务实重干,更深层次地优化环境、提质增效,确保招商引资大提升、大突破。

王文峰强调,要以更高的站位抓招商。开发区是全市招商引资和项目建设的主战场,抓好招商引资是开发区的职责所在,是市领导对开发区的殷切希望,更是开发区践行初心和使命的历史担当。要充分认识到,招商引资是项目建设的主渠道,今天的项目决定明天的产业、今天的投资决定明天的发展,保持强劲发展势头最现实、最直接、最有效的途径就是招商引资,除此以外别无他径。要以更强的领导抓招商。区管委会成员及相关部门负责人要发挥主力军的作用,把招商引资作为工作重点,对照目标任务,精准招商方向,创新招商方式,集中主要精力、主要时间、主要力量,确保引进一批项目。对信息项目,要盯住不放,力

争早日变成在谈意向项目;对在谈意向项目,要加强跟踪联络,帮助客商做好市场预测和项目可行性分析等前期工作,增强客商信心;对已签约项目,要按照预定计划尽快启动建设,加快资金到账进度和项目实施进度;对在建项目,要主动帮助项目方解决建设中遇到的各种问题,力争早日竣工投产、早见成效。要以更新的方式抓招商。要积极开展以商招商、以企招商、委托招商,同时,大力开展园区招商、网上招商、代理招商等,充分发挥在周投资企业、商会协会、周口籍在外知名人士及社会各界的重要作用,全方位开展招商引资。要大胆突破行政招商的限制,从直接招商引资中“解放”出来,打造优质投资环境,吸引更多更好的企业和客商到开发区投资。要以更优的环境抓招商。开

区要坚持把改善营商环境作为招商引资的关键抓手,着力打造便商利商的政务环境、兴商富商的投资环境、聚商活商的市场环境、护商安商的法治环境、尊商亲商的社会环境,不断提升竞争力和吸引力。

刘涛指出,2019年,面对错综复杂的外部环境和经济下行压力,全区上下在区党委、区管委会的坚强领导下,坚持开放引领、招商驱动,积极走出去、请进来,招商引资取得显著成效。全区上下要以全市招商引资突破年活动为契机,争取更多的政策支撑,投入更多的人力和物力,打造更好的招商环境,突出更新观念抓招商、突出工作重点抓招商、突出完善机制抓招商、突出营商环境抓招商,全力实现招商引资大突破,开创开发区高质量发展新局面。②7

## 王文峰到重点项目建设工地现场办公

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 曹文娟) 3月19日、3月20日,开发区党委书记王文峰带领相关部门负责人,到重点项目建设工地现场办公。区管委会副主任于杰参加活动。

在韩营城市综合体项目、桃园新世界商业综合体项目、开元万达项目、开元新城安置区项目、周口青网科技园项目、美乐家园ABC区、杭萧钢构项目、中兴新业港产业园项目建设工地,王文峰一

行查看了项目建设进度,现场协调解决了有关问题,推动项目加快建设。在昌建·MOCO新都汇项目、杭萧绿色装配式建筑产业园项目、益海(周口)小麦工业有限公司面粉加工项目、东成棚户区改造项目建设现场,王文峰听取了有关负责人对项目建设情况的汇报,对项目推进过程中遇到的问题进行了现场办公,提出了解决途径和办法。

王文峰指出,有关部门要进一步增

强服务意识、树立大局观念,落实稳增长促发展各项措施,主动为项目建设服务,高标准、高质量、高水平推动项目建设。要加强城市精细化管理,抓好绿化、环境卫生、交通秩序等工作,进一步优化营商环境。项目方要按下施工“快进键”,科学组织施工,按照既定时间节点完成项目建设任务,确保项目如期完工。

王文峰要求,要抢抓项目建设黄金

期,加快项目建设进度。要进一步明确时间节点,科学合理规划,强化监管,盯紧工期,确保项目如期竣工。要严格落实“三员”管理规定和环保“六个百分百”要求。要统筹处理好环保与项目建设之间的关系,最大限度减少扬尘污染,把污染防治各项措施落实落细。要提高建设标准,提升项目品质,积极跟进相关配套设施建设,做优项目质量,打造品牌标杆。②7

## 贯彻落实市政府产业集聚区转型发展会议精神

## 刘涛要求推进产业发展促进转型升级

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 刘航) 为贯彻落实市政府产业集聚区转型发展会议精神,3月19日,开发区管委会主任刘涛要求相关单位推进产业发展,促进产业转型升级,扩大经济总量,优化产业结构,提升质量效益。

刘涛指出,一要优化产业结构促转型。相关企业要通过技术改造、精深加工、产业转移,提升产业层次,壮大主导产业。职能部门要重点扶持、改造提升五得利、鲁花、娃哈哈等粮油食品企业,提升产品档次,延长产业链条,推动产

业集聚区高质量发展。二要打造专业平台促转型。职能部门要集约土地资源,优化产业布局,提升产业集聚度。开发区精心打造了益海粮油、中兴新业港、青年电子商务产业园等专业园区,增强了经济发展后劲。三要抢抓政策机

遇促转型。职能部门要积极研究产业政策和发展趋势,争取各类项目,紧盯中原港城发展趋势,认真研究,科学谋划,精准对接,加快产业转型升级。要支持有实力的企业建设运营“区中园”,引进“专精特新”项目。②7

## 项目推进快

开发区把项目建设牢牢抓在手上,主要领导亲临一线、靠前指挥,班子成员分包项目,责任单位专人负责,确保项目建设稳步推进。

记者 王泉林 通讯员 曹文娟 摄



## 复工复产忙

开发区克服疫情影响,扎实推进工业企业和重点项目复工复产。目前,各企业和项目已经全面开工。图为天子铝材生产车间内,工人正在有条不紊地工作。

记者 王泉林 摄



## 开发区召开创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会

本报讯 (记者 王泉林) 近日,开发区召开创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会。区党委书记王文峰出席会议并讲话。区管委会主任刘涛主持会议。区领导杨国建、于杰、赵愚、王静及市公安局太昊路分局政委刘振国参加会议。

会议传达学习了全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会精神,总结了2019年全区污染防治工作,部署了2020年的工作任务,动员全区上下紧盯目标不放松、加压奋进不懈怠、全力以赴抓落实,确保全面完成创建国家空气质量二级标准城市和污染防治攻坚战任务。太昊路

办事处、黄泛区、区住建局、区城管大队、漯阜铁路公司负责人分别作了表态发言。太昊路办事处、淮河路办事处、开元路产业集聚区、黄泛区社会事业服务中心等区直部门和有关单位负责人向区党委递交了目标责任书。

王文峰指出,2020年,是污染防治攻坚战三年行动计划的收官之年,是周口创建国家空气质量二级标准城市的完成之年,也是全市推进生态环境大改善的开局之年。市委、市政府向省委、省政府立下了军令状。军令一出重如山,必须保质保量按时完成任务。开发区上下一定要增强做好污染防治工作的政治意识、责任意识和紧迫意识,向问题开刀,必须加

大督查、考核、问责力度,对各类污染行为出重拳、下狠手,发现一起、查处一起;对目无法纪、肆意作为、越“红线”、闯“雷区”的人员,一律严肃查处,决不手软。

刘涛要求,各部门必须保持头脑清醒,不讲条件、不畏困难,拿出非常手段、采取过硬措施,坚决打好打赢污染防治攻坚战。要按照市委、市政府的要求,紧盯2020年创建国家空气质量二级标准城市目标任务,认真谋划,制定路线图,列出时间表,以数据论英雄、以数据论成败,坚定不移完成创建任务。要综合利用报纸、电视、网络、微信公众号等平台,广泛宣传,提高群众对创建工作的知晓率。②7

## 今日论坛

### 不负春光勤耕耘

李清华

三月,春回大地,万物勃发,这是播种希望、孕育梦想的季节。新冠肺炎疫情防控工作转为“外防输入、内防反弹”,生产生活秩序有序恢复。在这关键时刻,我们要提振精神展新姿,不负春光勤耕耘。

习近平总书记指出:“要抓紧推进经济社会发展各项工作,精准有序扎实推动复工复产,实现人财物有序流动、产供销有机衔接、内外贸有效贯通,把疫情造成的损失降到最低限度。”当前,开发区招商引资、项目建设和生态文明建设等工作都已全面展开,广大党员干部责任重大。肩扛千斤谓之责,背负万石谓之任。做好各项工作、完成各项任务就要砥砺意志品质,以奋发向上的精神状态迎接挑战、以务实重干的担当作为投入工作。要对自己的职责和任务有清醒认识,坚守本色,保持底色,凝心聚力,执行有力。要着力做好三个方面:一是加强学习,在知识上求广度。新时代对每个人的工作能力、业务水平都提出了新要求,必须加强知识储备,提高掌握新知识的能力。业精于勤,行成于思。要如饥似渴地学习,毫不懈怠地实践,与时俱进地提高。平时注重积累,多向领导、向同事、向群众学习,多思考、多总结、多磨练,在实践中不断学习提高。二是努力做事,在工作上求高度。歌德说:“光有知识是不够的,我们还必须应用知识;光有意志是不够的,我们还必须见诸行动。”对待工作不光要热爱,还要心存敬畏之心,做到无一敢懈怠、无一敢马虎,积极发挥自身潜能,不断追求卓越。要树立精品意识,强化闭环思维,以一流的状态、严格的标准,高质量做好各项工作。三是涵养情怀,在生活上求气度。人生则百年,短则数十年。我们应该发自内心地去感受生活的美好,看淡世间风雨,放大人生格局,做一个严于律己、宽以待人、懂得知足常乐的人,不在鸡毛蒜皮的琐事上争长竞短、斤斤计较,不在名缰利锁的羁绊上被世俗诱惑、私欲左右。要坚守正气,防微杜渐,把道德向善的道德操守作为立身之本、行为标准和境界追求。

让我们善待每一个日出,保持阳光心态,不断自我成长,不负春光勤耕耘。②7

## 开发区表彰招商引资功臣

本报讯 (记者 王泉林) 3月16日,开发区对在招商引资工作中表现突出的优秀个人进行表彰,授予罗颖、张华、李涛、李坤4位同志开发区招商引资功臣称号。

2019年,全区上下在区党委、区管委会的领导下,坚持开放引领、招商驱动,积极走出去、请进来,招商引资工作取得了显著成效,受到市领导的充分肯定和市商务局的通报表扬。全年引进亿元以上项目19个,总投资198亿元,10亿元以上项目5个;累计完成外贸进出口总额16.8亿元,完成目标任务的110%,提前两个月完成全年任务;实际利用外资5900万美元,完成目标任务的115%,提前8个月完成全年任务;引进省外资金52.55亿元,完成目标任务的104%。罗颖同志引进中兴产业园、杭萧钢构、青网科技园项目,张华同志引进海熙生物医药产业园项目,李涛同志引进企美药业项目,李坤同志引进白龟生物科技项目。

2019年,开发区引进的19个亿

元项目,既有投资50亿元的万达商业综合体项目,又有投资8亿元的杭萧钢构工业项目。中兴新业港、中集陆港、青网科技等国内知名企业相继落户开发区。11个项目当年签约、当年开工,总投资122.6亿元,到位资金43.7亿元。益海小麦仓储物流、企美药业、海熙生物医药产业园等项目建成投产,主导产业优势更加凸显,其中万达商业综合体、美乐家园、青网科技园等项目进度明显加快。在招商引资工作中,区党委书记、区管委会主任亲上招商一线,带头抓招商、谈项目、促落地。区领导班子成员和相关部门负责同志走南闯北、东奔西走,多渠道、多渠道招大引强。开发区积极参加河南投洽会、中部博览会、进口博览会等重大经贸活动,邀请国内外客商前来考察,积极参与“情系家乡周口行”活动。今年以来,开发区克服新冠肺炎疫情造成的影响,积极开展网上招商、不见面招商,巩固了招商成果,保证了招商工作不停歇、经济发展不停顿。②7

## 1月至2月全市重点建设项目综合考评

### 开发区居中心城区第一位

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 单华云) 近日,市政府重点项目办公室印发了《关于2020年1~2月全市重点建设项目综合考评结果的通报》,今年1月至2月,开发区重点项目建设综合得分居中心城区第一位。

今年以来,开发区党委、区管委会高度重视重点项目建设工作,坚持一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展,把加快重点项目开工复工作为重

要工作。区党委书记王文峰、区管委会主任刘涛多次召开重点项目开工复工现场办公会,解决有关问题。区管委会副主任于杰安排专人跟踪服务重点项目。区经发局等单位经常走访和督导项目建设,宣传惠企政策,强化要素保障,主动协调,靠前服务,确保所有重点项目建设目标不变、投资力度不减,有力有序推动了重点项目建设。②7

## 开发区加强城市精细化管理

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 史铁伟) 开发区针对当前的情况,深入开展爱国卫生运动,组织开展“卫生大清扫、垃圾大清运”活动,重点加大城乡接合部、房前屋后、背街小巷的垃圾清扫清运力度,确保辖区环境卫生干净、整洁。

开发区制订了《城市精细化管理

实施方案》,加强督查,奖优罚劣,推动了城市精细化管理工作规范有序开展。3月10日以来,该区已累计清理生活垃圾640余吨。为推进城市精细化管理工作常态化,开发区细化属地管理,“门前三包”责任制管理措施,全面提升卫生清洁、交通秩序管理水平,改善市容市貌。②7

## 黄泛区加强食品安全工作

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 张巍) 近日,黄泛区社会事务服务中心组织执法人员对食品生产企业及食品经营单位进行督促检查,切实加强食品安全工作。

黄泛区社会事务服务中心注重落